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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja instalacji i urzadzen do wytwarzania i przesylania energii cieplnej
Oznaczenie kwalifikacji: E22
Wersja arkusza: X

E.22-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|0|E

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
Na rysunku jest przedstawiony schemat kotta
A. jednociggowego.
B. dwuciagowego.
C. trojciggowego.
D. czterociggowego.
Zadanie 2.
Na rysunku jest przedstawiony wentylator
A. osiowy. =
B. poprzeczny.
C. diagonalny. ot
D. promieniowy. ey
Zadanie 3.
W ktorym kotle spaliny omywaja z zewnatrz rury wypetnione wodg?
A. Optomkowym.
B. Plomienicowym.
C. Plomieniowkowym.
D.
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Plomienicowo-ptomieniéwkowym.
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Zadanie 4.
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Na rysunku przedstawiony jest palnik

A.  wirowy.

B. rynnowy.

C. retorowy.

D. strumieniowy.

Zadanie 5.
Wydajnos¢ kotta okresla ilos¢

A. wytworzonej pary w czasie 1 sekundy.

B. ciepla uzyskiwana ze spalania 1 kg paliwa.

C. wytworzonej pary przypadajacej na I m’ komory paleniskowe;.

D. ciepla przejeta przez 1 m? powierzchni ogrzewalnej w czasie 1 sekundy.

Zadanie 6.

Na rysunku jest przedstawiona charakterystyka pracy wentylatora. Ile wynosi sprawnos¢ 1,, wentylatora przy
wydajnosci Q = 50%"7?
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Zadanie 7.

Moc uzyteczna pompy wynosi 2,9 kW, a jej sprawnos¢ catkowita 0,6. Ile wynosi moc pobierana przez pompg
na wale?

A, 174 kW
B. 4,06 kW
C. 483kW
D. 520kW

Zadanie 8.

Ile wynosi sprawno$¢ kotla energetycznego, jezeli suma strat odniesionych do ciepla doprowadzonego

wynosi 8%°?

A. 0,08
B. 092
C. 0,125
D. 1,125
Zadanie 9,

Do spalania niskokalorycznych paliw o duzej zawartosci popiolu maja zastosowanie kotly

A. fluidalne.

B. oplomkowe.

C. plomienicowe.

D. plomieniowkowe.

Zadanie 10,
r; 10+22 kV

K T | G TE e
CD Wz 5 TPW
F¢ M 110400 KV
PS 6 kv
—] L B3

Na przedstawionym schemacie elektrowni parowej litera S oznaczono

A. pompeg wody zasilajace;j.
B. pompg skroplin.

C. skraplacz.

D. sprezarke.
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Zadanie 11.

f — — —— | —

L
1. podgrrewac: wody
2. parownik
3 5 3. wodooddzielacz

=
=

4 5.przegrzewacze
6. podgrzewacz powieirzs

Jaki typ kotla jest przedstawiony na schemacie?

A. Kociol przeptywowy.

B. Kociot z obiegiem kombinowanym.

C. Kociot walczakowy z obiegiem naturalnym.
D. Kociot walczakowy z obiegiem wymuszonym.

Zadanie 12.
Na rysunku jest przedstawiony symbol graficzny

A. silnika. _N_
B. pompy.
C. zaworu.

D. pradnicy.

Strona5z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13.

e

Py i

Na schemacie bloku energetycznego cyfrg 1 oznaczono

A. kociol.
B. turbing.
C. skraplacz.

D. transformator.

Zadanie 14.

gorace mwrrju |j
powietrze

iy
AN

s Gy

Ktory uktad pomocniczy elektrowni przedstawia schemat?

A. Uktad cieplny.

B. Uktad chlodzacy.
C. Uklad naweglania.
D. Uktad odpopielania.
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Zadanie 15.

Na rysunku przedstawione sa spotykane symbole

A. silnika,
B. pompy.
C. zaworu,
D. pradnicy.

Zadanie 16.

Ktore zanieczyszczenia sg usuwane w urzadzeniu przedstawionym na rysunku?

A. Pyly. 70-120 kV

B. Siarka.

C. Tlenki azotu. —IH

D. Tlenki wegla. L E.‘ll

= el 2. Elektroda ulotowa
L H 4 i 3. Elektroda zbiorcza

g / 2 1. Transformator

Zadanie 17.

—OP430 __or2so_

% pulpa do osadnika
|
1.

WP120| Wp7 woda posadowa
- .
: 2
1. kanat sptywowy e 3 4
2. krata o
3. kruszarka

4. pompa bagrowa

Na rysunku przedstawiony jest schemat uktadu

doprowadzenia wegla.
doprowadzenie wapnia.
odpopielania hydraulicznego.
odpopielania pneumatycznego.

Cowy»
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Zadanie 18.
Ile powinna wynosic¢ srednica w swietle komina o wysokosci 13 m dla kotta o mocy 45 kW?
A. 180 mm 250 5 10 15 ?o’/r 2543
B. 200 mm 0 /j,’;*’ o .
C. 250 mm . | § BT
D. 300 mm 200 [ e e
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m'///“'_“'”"“ s 3
*20";/ s 2
L) A
2 | §
 fp ' " A
5 10 16 20 25
Efektywna wysokoéé komina w metrach
Zadanie 19.
Ktory element instalacji sprezonego powietrza przedstawiony jest na schemacie?
A. Filtr.
B. Reduktor.
C. Osuszacz. 1. Korpus
D. Smarownica. Z-Kiirim:"ica
3. Wkia
4. Scianka

5. Zawor spustu kondensatu
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Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiony jest schemat sprezarki

A. tlokowej.

B. srubowe;j.

C. diagonalnej.
D. membranowe;j.

Zadanie 21.

Ktory z rysunkow przedstawia sitownik stosowany w instalacjach sprz¢zonego powietrza?

A B. C D
Zadanie 22.
Proces, w ktorym nastepuje zmigkczanie wody zasilajacej kociol wodny, nazywa sie
A. jonizacj3.
B. koagulacja.
C. odmulaniem.
D. dekarbonizacja.
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Zadanie 23.

Jaki zakres pomiarowy powinien mie¢ miernik analogowy do pomiaru nat¢zenia pradu plynacego przez
odbiornik, o rezystancji 250 Q, zasilany napieciem 12 V?

A, 06 A

B. 060 A

C, 060 mA

D. 0600 kA
Zadanie 24,

Zwezka Venturiego stuzy do pomiaru

A. gestosci pary.

B. ciepta parowania.

C. natezenia przeplywu.
D. stopienia suchosci pary.

Zadanie 25.

Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do kontroli pracy

. s1 320 basic | §
A. turbin parowych. _ s A |
B. generatorow turbin.
C. kotlo\,v grzewczych. . T
D. mlynoéw weglowych. F1| POMIAR CIAGU

<l iczba sadz./H
Roznica cisnien
Roznica temperatu

' CO COotoczenia
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Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiona jest pompa

A. zgbata.
B. S$rubowa.

C. slimakowa.

D. membranowa.

Zadanie 27.
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Wielko$¢ przeptywu oraz wysokos$¢ podnoszenia to parametry, ktore stuza do doboru

A. wentylatorow ciggu.
B.
C.

regulatorow cisnienia.
zaworow bezpieczenstwa.

D. pomp obiegowych instalacji c.o.

Zadanie 28.

Rysunek przedstawia charakterystyke pompy cieptej wody uzytkowej. Dla wydajnosci Q=500 m’/h,

wysokos¢ podnoszenia H wynosi okoto

A, 050m
B. 1.00m
C. 1.25m
D. 0,75m
Zadanie 29.
Ktora sie¢ cieplowniczg przedstawia rysunek?
A. Rozdzielcza.
B. Promienista.
C. Pierscieniowa.
D. Kratownicowa.

1,50
1,25
1,00
0,75
H[m]
0,50

0,25
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Zadanie 30.

Minimalna grubosc¢ izolacji rurociggéw cieptowniczych w budynkach

, . . Odbiorowa grubosé izolacji
Srednica rurociggu
150/70°C 95/70°C
mm
DN* Z* p* Z* p*
65 70 30 50 40
80 80 40 50 40
100 80 40 50 40
125 100 50 60 50
150 100 50 70 50
200 110 60 80 60
* Dy — $rednica nominalna [ * Z —zasilanie [ * P— powrdt

W tabeli przedstawiono minimalne grubosci izolacji rurociagéw cieptowniczych z materiatow wtoknistych.
Jaka minimalng grubos¢ izolacji nalezy zastosowac¢ dla rurociggu wody zasilajacej o Srednicy nominalnej
Dy= 100 mm, w ktorym przeptywa nosnik ciepta o temperaturze 95°C?

A, 40 mm
B. 50 mm
C., 70 mm
D. 90 mm
Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiony jest zawor

kulowy kolierzowy.

kulowy z przedtuzonym trzpieniem.
zwrotny grzybkowy prosty kolnierzowy.
zaporowy grzybkowy prosty kotnierzowy.

ocawp

e T T T
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Zadanie 32.

Ktory z elementow przedstawionych na rysunkach stuzy do odpowietrzenia uktadu centralnego ogrzewania?

» ey
~
w. dr )
A B. C D
Zadanie 33.
Minimalne wymiary wykopu preizolowanej sieci cieptowniczej
Srednica zewnetrzna Wymiary
rury ostonowej Deyn A H K
mm mm mm mm
mm
225 700 1000
250 800 1100
315 900 1200
355 1300
250
400 1000 1400
450 1500
500 1600
1100
520 1700
H — wysokosé wykopu | A — odlegtosé pomiedzy rurociggami | K — szeroko$¢ wykopu na wysokosci srodka rur

W tabeli podano wymiary wykopu preizolowanej sieci cieplowniczej. lle powinna wynosi¢ wysoko$¢
wykopu H dla rurociggu o $rednicy Dy, =400 mm?

A, 700 mm
B 900 mm
C. 1000 mm
D. 1100 mm

Strona 13z 15




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 34.

Frag ment instrukcji wykonania instalacji cieptowniczej z rur preizolowanych

Nalezy przestrzegac zasady minimalnej srednicy odgatezienia:
e stosunek $rednicy odgatezienia do $rednicy rurociggu gtoéwnego dla Dy € 400 mm nie moze by¢ mniejszy od 1/6
e stosunek $rednicy odgatezienia do $rednicy rurociggu gtéwnego dla Dy > 400 mm nie moze by¢ mniejszy od 1/3

Ile wynosi minimalna $rednica odgal¢zienia dla $rednicy rurociggu gtéwnego Dy = 300 mm?

A, 50 mm
B. 80 mm
C. 100 mm
D. 133 mm
Zadanie 35.

Jaka jest prawidlowa kolejnos¢ uruchamiania wodnej sieci cieplnej?

A. Napelnianie woda, ptukanie, proby cisnieniowe i szczelnosci, uruchomienie.
B. Napelnianie woda, proby cisnieniowe i szczelnos$ci, ptukanie, uruchomienie.
C. Plukanie, napetnianie wodg, proby cisnieniowe i szczelnosci, uruchomienie.
D. Proby ci$nieniowe i szczelnos$ci, napelianie woda, ptukanie, uruchomienie.

Zadanie 36.

Do bezposredniego pomiaru napigcia na zaciskach silnika napedzajacego pompe cieptej wody uzytkowe;j
nalezy zastosowac

A. omomierz,

B. watomierz.
C. woltomierz.
D. amperomierz.

Zadanie 37.

Manometr o jakim zakresie pomiarowym nalezy zastosowa¢ do pomiaru ci$nienia w sieci cieptowniczej
o0 ci$nieniu nominalnym 1,6 MPa?

A. 020 bar

B. 0+1.6bar

C. 0+250 mbar
D. 0+2000 mbar
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Zadanie 38.
Przyjmuje si¢, ze sie¢ cieplownicza jest sprawna, gdy wartos¢ rezystancji wewnetrznej izolacji miesci si¢
w granicach od MHI do MH9. Ktoéry z wynikéw pomiarow wartosci rezystancji wewnetrznej izolacji

wskazuje na mozliwo$¢ wystapienia awarii? .
Stopnie MH Re2ystanf:1a weﬂwnqtrzna
A, 1200Q izolacji
B. 25MQ 0 >50 MQ
C. 300kQ 14 30-50 MQ
D. 20000 Q 13 20-30 MQ
12 10-20 MQ
11 3-10 MQ
10 1-3 MQ
9 0,45-1 MQ
8 300-400 kO
7 200-300 kQ
6 65-200 kQ
5 20-65 kQ
4 5-20kQ
3 1,2-5 kQ
2 0,5-1,2 kQ
1 <0,5 kQ
Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono
A. szczypce nastawne.
B. klucz do rur prosty.
C. Kklucz do rur katowy.
D. szczypce dzwigniowe.
Zadanie 40.

Zestaw narzedzi przedstawiony na rysunku stuzy do

gigcia rur instalacji c.o.
lutowania rur instalacji c.o.
zgrzewania rur instalacji c.o.

Snow>

gwintowania rur instalacji c.o.
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